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Hasta Perspektifinden İlaç Tedavisi Karmaşıklığı Anketi (n=121) 

ANKET SORULARI ASLA NADİREN ARA 
SIRA SIKLIKLA HER 

ZAMAN 

1) İlaçlarımın etkili olduğunu 
düşünüyorum. %3,3 %15,7 %25,6 %35,5 %19,8 

2) İlaçlarım sayesinde yaşam 
kalitemin arttığını söyleyebilirim. %15,7 %14,9 %34,7 %21,5 %13,2 

3) İlaçlarımdan fayda gördüğüm için 
karşılaştığım yan etkileri göz ardı 
edebilirim. 

%10,7 %13,2 %27,3 %26,4 %22,3 

4) İlaçlarımı doktora(lara) reçete 
ettirmekte zorlanıyorum. %69,4 %21,5 %7,4 %0,8 %0,8 

5) İlaçlarımı içmek zorunda olduğum 
saatlere kolaylıkla uyum 
sağlayabiliyorum. 

%7,4 %11,6 %27,3 %33,1 %20,7 

6) Elimdeki ilaçların kaydını tutarım 
ve ilaçlarımı kullanmayı rutin haline 
getirebilirim. 

%1,7 %8,3 %26,4 %33,9 %29,8 

7) İlaçlarıma uymam gereken özel 
talimatların (aç karnına, yatmadan 
önce, gün aşırı vb.) olmasının ilaç 
kullanımımı karmaşık hale getirdiğini 
düşünüyorum. 

%7,4 %5,0 %18,2 %16,5 %52,9 

8) İlaçlarımı günde birden fazla kere 
almanın benim üzerimde bir yük 
oluşturduğunu düşünürüm. 

%13,2 %9,9 %14,0 %15,7 %47,1 

9) Farklı formülasyon (tablet, krem, 
ampul, inhaler vb.) halindeki ilaçları 
gün içerisinde kullanmanın benim 
üzerimde bir yük oluşturduğunu 
düşünürüm. 

%24,0 %5,8 %13,2 %12,4 %44,6 



10) İlaçlarımın birbiriyle 
etkileşmesinden endişe duyuyorum. %5,8 %21,5 %27,3 %25,6 %19,8 

11) İlaçlarımın tükettiğim gıdalarla 
etkileşmesinden endişe duyuyorum. %43,0 %18,2 %15,7 %12,4 %10,7 

12) İlaçlarım hakkında daha fazla 
bilgiye ihtiyaç duyuyorum. %3,3 %22,3 %29,8 %30,6 %14,0 

13) İlaçlarıma para ödemek beni 
endişelendiriyor. %63,6 %20,7 %14,0 %1,7 - 

14) İlaçlarım fiziksel ve zihinsel güç 
gerektiren günlük işlerimde (ev işleri, 
iş hayatı, düzenli spor vb.) sorunlara 
yol açıyor. 

%10,7 %17,4 %23,1 %24,8 %24,0 

15) İlaçlarım yüzünden sosyal 
aktivitelerime (yürüyüş, egzersiz, 
doğa gezisi vb.) hobilerime zaman 
ayıramıyorum. 

%14,9 %24,8 %21,5 %18,2 %20,7 

16) İlaçlarımın temel ihtiyaçlarım 
(uyku düzenim, yeme 
alışkanlıklarım, cinsel hayatım) 
üzerinde etkisinin olduğunu 
düşünüyorum. 

%2,5 %9,1 %17,4 %28,1 %43,0 

17) Yan etkiler günlük yaşamımı (ev, 
iş, uyku, yemek vb.) etkiliyor. %2,5 %9,1 %19,0 %25,6 %43,8 

18) Benim için en uygun ilacı 
seçeceğini bildiğim için doktorumun 
bilgisine ve seçimlerine güvenirim. 

- %6,6 %28,9 %26,4 %38 

19) İlaçlarımla ilgili bir sorun 
yaşadığımda doktorum ilaçlarımla 
ilgili yeterli bilgiyi bana verebilir. 

%0,8 %9,1 %33,1 %25,6 %31,4 

20) İlaçlarımla ilgili bir sorun 
yaşadığımda eczacım ilaçlarımla 
ilgili yeterli bilgiyi bana verebilir. 

%4,1 %17,4 %32,2 %23,1 %23,1 

 
 
 
  


